

摆起坝坝宴 干部与贫困群众一起过年

凤凰街道办



凤凰街道办帮扶干部与贫困户一起过年

“2017年我们齐心协力加油干,摘掉了穷帽子。今天请大家吃个团年饭,希望大家继续撸起袖子加油干,日子越过越好。”2月9日中午,安居区凤凰街道办帮扶责任人、社区干部及2017年脱贫贫困户代表,一起过了个团年饭。

这顿团圆饭,请客的是凤凰街道办事处,被请的是辖区内的八角、狮子、雄鹰、锦绣、石佛等五个社区已脱贫贫困户代表。当天,凤凰街道办干部职工早早来到贫困户家中,与他们一起贴春联、贴“福”字、拉家常……

“现在的生活真是越来越好了!”“我们社区的发展势头真不错!”在八角社区蒋兴刚的屋外是街道办干部职工和当地贫困户代表一起回忆过去的一年,憧憬未来的美好生活;屋内是各家女主人一起烧火

做饭,热火朝天。

大红的灯笼高高挂,祈福的春联贴上门,“吉星高照全家福,鸿运当头万事兴”,在狮子社区贫困户吴成春家中,社区干部

将新年的祝福贴在了他家的门上,同时也祝福在场的贫困户代表要像对联上写的一样,全家幸福,万事兴顺。走进雄鹰社区贫困户曾自然家中,欢

声笑语,热闹非凡。当地贫困户代表和街道办、社区干部一起举杯畅饮,共叙亲情。

“今年能和帮助我的干部一起吃团圆饭,这个年更有年味、更有意义了。”许德成是锦绣社区居民,2017年成功摘掉了贫困户的帽子。他表示,非常感谢街道办和社区干部的帮助,在今后还会继续协助他们把社区的工作做好,也把自己的日子过好。

脱贫攻坚工作是近几年的重中之重,为了打赢脱贫攻坚战,凤凰街道办2017年将28名教师纳入了帮扶队伍,蒋毅就是其中之一。作为帮扶责任人,蒋毅有4户帮扶对象,对于帮扶对象的困难他了然于胸。蒋毅说,这是第一次作为帮扶责任人,和贫困户一起过年,这个年意义非凡。他表示,还将继续在街道办的带领下,攻坚克难,让自己的帮扶对象成功脱贫。

“干杯!祝大家新年生活芝麻开花节节高,日子越过越红火!”“干杯!”在石佛社区贫困户李术云家中,大家吃着团年饭,共饮幸福芬芳的美酒。一顿团年饭,拉近彼此心。扶贫干部与贫困户,信心、决心凝聚成脱贫的一条心。据了解,2017年凤凰街道办辖区有68户213人成功脱贫。(全媒体记者 王遂)

区妇联举行2017年省级贫困妇女“两癌”救助金发放仪式

本报讯(全媒体记者 余坤洋)2月8日,区妇联举行2017年省级贫困妇女“两癌”专项救助资金的发放仪式,为全区11名贫困患“两癌”的妇女每人发放1万元的救助金。

仪式上,区妇联相关负责人就农村贫困母亲“两癌”救助、农村妇女“两癌”免费筛查、“关爱女性保障计划”等相关政策进行了全面讲解,并鼓励她们要调整好心态、正确面对困难、积极治疗,要关心关爱家人,感恩社会、感恩政府,积极面对困难,树立生活的勇气和信心,希望她们现身说法为身边姐妹做好宣传动员工作。

被救助妇女纷纷表示,感谢党委政府和各级妇联组织的关心和帮助,让她们拥有获得感、幸福感,心里十分温暖。

区交管局召开2017年度党员领导干部民主生活会

本报讯(全媒体记者 王超)2月9日,区交管局召开2017年度党员领导干部民主生活会,认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、全面落实党的十九大各项决策部署为主题,对照初心和使命,联系思想实际和工作实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评。

会议通报了区交管局班子2016年度对照检查问题整改情况和2017年主要工作开展情况、班子存在的具体问题以及存在问题原因分析和下一步工作措施。会上,区交管局领导班子成员逐一进行个人对照检查发言,相互间开展了严肃认真的批评。这次民主生活会聚焦会议主题,突出政治站位,坚持问题导向,触及了思想和灵魂,体现了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

会议认为,此次民主生活会开展得很实在、很成功,下一步局领导班子将针对查摆出来的问题和产生的原因进行分析,严格按照上级要求,结合实际,逐项认真抓好整改落实。区交管局将坚定不移贯彻落实区委、区政府兴区强区战略部署,大力实施“三年大攻坚,共建幸福路”行动,全面建立和落实交通运输“建管养运安”新机制,抓好在建项目、交竣工项目推进工作,以更“严”的标准、更“实”的作风全面推进全区交通运输事业不断迈向新台阶。

区工商局召开安全生产工作会

本报讯(全媒体记者 余坤洋)临近过年,正是一年中生产、经营最繁忙的时候,也是安全生产事故的高发期。为保障人民群众生命财产安全,确保辖区企业生产经营安全,近日,区工商局召开会议,安排部署安全生产工作。

会议指出,要认清当前安全生产的严峻形势,增强安全生产工作的责任感和紧迫感,严把市场准入关,不发生违规核发营业执照而引发安全事故;要突出重点,

围绕群众关心关注的热点商品,加大市场监管力度,强化商品质量抽检;要积极配合其他职能部门,检查辖区内的工业企业、烟花爆竹零售点、网吧场所等生产经营单位,严厉查处无照经营、超范围经营等违法违规行为,力求做到排查不留死角、整治不留后患;要加强局机关及工商所的内部安全管理,注意防火防盗,春节期间加强人员值班,外来人员进出要做好登记,防止不明人员携带危险物品进入。

柔刚街道办举行2017年保洁工作总结表彰大会

本报讯(全媒体记者 王超)2月7日,柔刚街道办举行2017年保洁工作总结表彰大会,对辖区内的环卫工人进行慰问,并对表现优秀的18名环卫工人给予表彰。

近年来,柔刚街道办以服务城市建设和管理为工作抓手,以推动经济发展和民生保障为主线,不断改善环境质量,切实维护环境权益,高度重视环境综合治理工作,根据群众需要和反映,新增双

林桥3社垃圾收集池1处,移动垃圾收集池3处,垃圾收集池的布局更加合理、更加优化;根据环保督察和文明城市创建相关要求,坚持每天清运垃圾,做到了“日日清”。

下一步,柔刚街道办将以防止破坏环境现象反弹为重点工作,针对畜禽养殖、河道管理、“散乱污”个体户和企业,明确责任,采取有力措施,力争不再新增污染源,打好“大气、水、土壤”环境保护保卫战。

公正司法铿锵前行 执法为民不忘初心

——安居区人民法院2017年工作综述

从数据看成绩

2017年,区人民法院共受理各类案件3692件,结案3530件,法官人均结案168件,结案率为95.61%,服判息诉率为95.23%。

区人民法院获得全市基层法院争创“两个一流”一等奖、大调解工作先进集体、全市法制宣传教育先进集体、先进基层党组织等荣誉称号。该院两个部门和8名干警分别获得省、市以上共10项表彰奖励,各项审判质效指标综合排名为全市基层法院第一。



安居区人民法院巡回法庭正在审理案件

依法履行审判职能 营造良好法治环境

审判工作是宪法和法律赋予人民法院的基本职能和重要职责。只有切实抓好执法办案,才能完成党和人民交办的司法工作任务,才能不断满足人民群众的司法需求。2017年,针对全区经济社会发展形势需要,区人民法院将执法办案作为服务经济社会发展的第一要务,竭力为全区发展提供优质高效的法律服务和司法保障。

——宽严相济惩治刑事犯罪。2017年区人民法院共受理各类刑事案件148件,结案148件,结案率达100%,有力维护了社会稳定;在注重主刑惩罚的同时,加大财产刑的处罚力度,群众安全感不断增强;依法对犯罪情节较轻、有悔罪表现、主动赔偿损失并获得谅解的被告人及未成年从宽处理,适用缓刑、管制或单处罚金刑68人;对刑事案件实施繁简分流,简单刑事案件在10日内审结的达43件,平均审理天数从过去的64天缩短至23天。在审理重大、疑难、复杂刑事案件过程中,深化庭前准备程序,及时召开庭前会议9次;积极推行证人出庭作证,全面推

行多媒体示证,庭审实质化改革稳步推进。

——高效审理民事案件。2017年区人民法院共受理各类民事案件2704件,审结2646件,结案率达97.9%,组建了民商事审判团队,前法官团队审理简易程序、小额诉讼等简单民事案件,后法官团队审理复杂疑难、社会影响较大的重大民事案件;2017年以来,采取“快立、快审、快结”工作模式,高效审结了横山、会龙等乡镇共计1074件涉及农村土地流转纠纷案件,案件平均调撤天数5天,取得了良好的法律效果和社会效果。

——全力推进行政审判、执行工作。2017年区人民法院共受理各类行政案件835件,执结731件,执结率达87.5%,通过加强与联合惩戒单位的沟通协调,对被执行人和相关责任人在融资贷款、市场准入等方面进行严格限制及惩戒;依托区综治委的网络中心,开展查找被执行人、执行财产、协助送达工作;通过“点对点”和“总对总”查控系统向各金融机构提起财产查控47953次,涉及案件683件,反馈信息45932次,查询被执行人银行存款1.83亿元。通过电视台、报纸、微信公众平台、法院门户网站、老

赖曝光显示屏等方式,将150余名“老赖”身份信息予以曝光。

——积极开展执行专项活动。2017年元旦开始,区人民法院组织开展为期4个月的“司法大拜年”涉民生案件集中执行专项行动,针对拖欠农民工劳动报酬、拖欠赡养抚养抚养费涉及弱势群体的执行案件,优先立案、优先执行、优先兑付执行款,展现执行为民。2017年8月,区人民法院与全省各级法院同步开展“执行大会战”集中攻坚统一行动,共执结各类案件147件。通过执行专项活动,共执行到位金额1775万元,有效保障了申请人的合法权益。

服务大局彰显担当 坚守司法为民初心

不忘敢于担当的初心,坚定共产党员的理想信念。敢于担当,应有敢当领头羊的精神。作为法院党员干警,就要在各方面起到模范带头作用,遇事能够往前站,不退缩、不畏难。

——积极支持重点项目建设。区人民法院紧紧围绕全区中心工作,指派一名院领导为专职联络员,协助区委、区政府解决重点工程项目征地

补偿,以及天信公司旧城改造、凤凰半岛土地出让等多年来的历史遗留问题,为区委、区政府提供法律咨询和司法服务;妥善处理了遂宁乾宏纺织有限公司、四川君格机械制造有限公司等具有重大影响的案件,及时化解矛盾,定纷止争,有效维护了社会稳定。

——严格落实脱贫攻坚帮扶责任。通过组织宣讲小组,深入对口帮扶的保石镇二黄沟村、瓦口井村,为全村党员及部分群众宣讲党的十九大精神和省第十一次党代会精神,对脱贫攻坚的相关政策进行解读,为脱贫攻坚工作打下了坚实的思想基础;派出两名“第一书记”入驻帮扶贫困村,同时组织全院干警与所联系帮扶的贫困户结成一对一帮扶,将帮扶任务落实到每位干警,保证帮扶到户、措施到位;同时,区人民法院还积极与市级帮扶单位沟通协调,为二黄沟村筹集村文化阵地建设资金20余万元。为瓦口井村提供资金1.8万元用于购买办公设备,改善办公条件;组织民商事法官到两村农民夜校开展法律宣传讲解,提高村民的法律意识。

——广泛开展依法治区。2017年开展送法进企业活动3次,走进江淮汽车生产车间和遂宁龙王庙天然气净化厂召开座谈会,开展法制讲

座,提供法律咨询;选派基层法庭优秀法官担任当地中小学法制副校长,定期开办校园法制讲座;开展“法院开放日”活动,邀请安居小学、明德小学和东禅小学的70余名小学生走进法院,亲身感受法院文化,提高未成年人遵纪守法和自我保护意识;选派8名法官到贫困村担任法治村官,向群众宣讲扶贫政策、开展法制讲座、调解邻里纠纷、排查治安隐患,得到了中央电视台的宣传推广。

着力提升队伍素质 加强基层基础设施建设

事业成败,关键在人,没有一支过硬的法院队伍,履行职责就会失去保障,公平正义就难以实现。2017年,区人民法院始终坚持从严治院,不断深化干警思想政治、司法作风、司法能力、反腐倡廉等建设,努力造就一支“忠诚、干净、担当”的高素质干部队伍。

——突出政治思想建设。认真抓好政治思想阵地建设,深入贯彻党的十九大会议精神,推进“两学一做”“四对照四提升 做忠诚卫士”学习教育活动。坚持德才兼备选人用人标准,增补一名业务庭资深庭长进入党组,增补一名年轻力强的同志担任政治处主任,队伍的凝聚力、战斗力显著增强;积极参加省、市、区组织的各类培训130余人次,先后选送20余名干警赴西南政法大学、浙江大学等高等院校进行能力提升培训,派遣10余名在编司法辅助人员参加市中院组织的国家司法考试培训。不定期对新聘任的书记员、安保人员进行业务培训30余人(次)。

——突出公开廉洁司法。着力打造新媒体工作平台,通过微信、微博主动发布司法信息、工作动态,并强化评论回复、答疑解惑等工作。通过互联网“晒”庭审、“晒”裁判文书,以“庭审直播”的方式实现“指尖”上的司法公开。2017年,通过互联网直播庭审41件,微博直播庭审44件,已实现2753份裁判文书“触”网公开,文书上网率达100%;组织全院干警观看廉政警示教育片《贪欲打开堕落的门》、学习《人民法院警示教育案例选编》,提升干警拒腐防变意识。定期开展专项督查活动,切实把审判执行工作和干部管理监督抓在手上,刹歪

风、树正气,有效遏制法院队伍中存在的沉疴顽疾,崇廉尚实、风清气正的良好氛围正逐步形成。

——加强基础设施建设。区人民法院投入资金对诉讼服务大厅智能化系统全面升级,安装智能导诉系统、诉讼辅导系统、网上立案系统、法官评价系统、失信被执行人名单发布系统和调解服务系统,开通庭审直播、裁判文书和法律法规在线查询打印平台,为诉讼当事人提供更加方便快捷的司法服务;同时,区人民法院聘请专业团队对现有档案进行数字化扫描,在全市法院率先完成档案数字化扫描工作;投入资金用于数字安防工程建设改造、科技法庭建设、运维外包、远程接访等方面,推动“智慧法院”建设;为法庭购置办公设备和必要生活用品,维修部分法庭楼顶防水、外墙防护、食堂改造,对法庭办公环境进行绿化美化;全力推进基层法庭阵地建设,现拦江人民法庭的主体工程已全面完工,横山人民法庭、三家人民法庭也将在2018年新建,届时人民法庭阵地建设将全面完成。

此外,区人民法院还通过制定《安居区人民法院2017年人大代表、政协委员联络实施方案》、邀请代表委员观摩庭审、积极开展“走基层”活动等形式,主动向人大代表、政协委员汇报事关法院改革、队伍建设、审判工作等重大事项、重大举措、重大案件审理等情况,邀请代表委员见证监督执行工作,与各人民法庭所在片区的区人大代表、政协委员“面对面”联络沟通,及时通报法院工作情况,主动听取意见建议。

汗水铸就丰碑,过去的一年见证了法院干警的奋进和拼搏,也见证了区人民法院“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的决心与“以人为本”的为民情怀。走进2018,面临新形势,纵然任重而道远,勿忘且行且思。安居区人民法院,将继续坚持司法为民、公正司法,深化司法改革,不断开创区人民法院工作新局面,为深入推进“六大攻坚战”、加快建设美丽繁荣幸福安居做出新的贡献。

(任应江 聂大程 潘峰 全媒体记者 余坤洋)